
Θέμα: 6° Κοινοτικό Πρόγραμμα Δράσης για το Περιβάλλον

1. Το νέο, έκτο κατά σειρά, Πρόγραμμα Δράσης της Ευρωπαϊκής Ένωσης για 

το Περιβάλλον έχει ως βασικό στόχο να αντιμετωπίσει τις καίριες περιβαλλοντικές 

προκλήσεις, ενόψει μάλιστα της διεύρυνσης, με εργαλείο τη στρατηγική προσέγγιση 

στην περιβαλλοντική πολιτική της. Το νέο Πρόγραμμα καταγράφει τέσσερεις 

περιοχές προτεραιότητας: α) κλιματικές αλλαγές, β) φύση και βιοποικιλότητα, γ) 

περιβάλλον και υγεία και δ) φυσικοί πόροι και απόβλητα.

2. Σύμφωνα με τις επιταγές του, και προκειμένου να επιτευχθούν οι στόχοι 

του, απαιτείται πρωτίστους αποτελεσματική εφαρμογή της κοινοτικής περιβαλλοντικής 

νομοθεσίας. Κατά δεύτερο λόγο, πρέπει η περιβαλλοντική παράμετρος να 

ενσωματώνεται σε όλες τις εμπλεκόμενες πολιτικές. Συγχρόνως επιβάλλεται στενή 

συνεργασία με την επιχειρηματική κοινότητα και τους καταναλωτές προς εξεύρεση 

λύσεων, καθώς και εξασφάλιση της πρόσβασης των πολιτών στην περιβαλλοντική 

πληροφόρηση. Τέλος, αποδίδεται ιδιαίτερη σημασία στο σχεδιασμό χρήσεων γης με 

γνώμονα την περιβαλλοντική παράμετρο.

3. Η εμμονή στην πιστή και πλήρη εφαρμογή της περιβαλλοντικής 

νομοθεσίας, ειδικά της σχετικής με την προστασία της φύσης, εξηγείται αφενός από 

τον πρωταγωνιστικό ρόλο που αναλαμβάνει διεθνώς η Ευρωπαϊκή Ένωση και 

αφετέρου από την έμφαση στην οικο-αποδοτικότητα, δηλαδή την αύξηση της 

παροχής σε αγαθά και υπηρεσίες με ταυτόχρονη όμως μείωση στην κατανάλωση 

ενέργειας και στη χρήση φυσικών πόρων.

4. Ενόψει της μεγάλης υστέρησης στην πολιτική περιβάλλοντος που 

παρατηρείται στη χώρα μας, και προκειμένου να μην δημιουργούνται και να μη 

διογκώνονται προβλήματα, πρέπει να συνεκτιμηθούν τόσο οι τομείς προτεραιότητας 

όσο και οι διαδικαστικές προσεγγίσεις που καταγράφονται στο 6° Πρόγραμμα της 

Ευρωπαϊκής Ένωσης κατά το σχεδιασμό αλλά και κατά την εφαρμογή των επιμέρους 

δράσεων και μέτρων που έχουν επίπτωση στο περιβάλλον.

5. Οι κατευθύνσεις και οι επιταγές του Προγράμματος πρέπει να αποτελέσουν 

το γνώμονα κατά τη διαμόρφωση της πολιτικής μας γενικότερα αλλά και ενόψει της 

προγραμματισμένης συνεδρίασης του Υπουργικού Συμβουλίου. Η ανάγκη αυτή είναι 

επιτακτική, προκειμένου να μειωθεί η μεγάλη απόσταση που μας χωρίζει από τις 

προδιαγραφές και τα πρότυπα της περιβαλλοντικής πολιτικής της Ένωσης.



6. Επισυνάπτεται το κείμενο της εκτενούς ανακοίνωσης της Επιτροπής (COM 

(2001) 31 τελικό, 24.1.2001) για το έκτο πρόγραμμα δράσης για το περιβάλλον της 

Ευρωπαϊκής Κοινότητας «Περιβάλλον 2010: Το μέλλον μας, η επιλογή μας»

Αθήνα, 5 Απριλίου 2001
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